

*Председательствующий.* Слово имеет товарищ Голодед. (Аплодисменты.)

*Голодед (Белоруссия).* Товарищи, наша партия на своем историческом XVII съезде подводит итоги гигантских побед построения социализма в нашей стране и намечает грандиозные перспективы на вторую пятилетку по построению бесклассового социалистического общества. В докладе нашего вождя и учителя товарища Сталина ярко подведены эти итоги и поставлены коренные задачи второй пятилетки. Все эти победы, которые достигнуты нашей партией и всей страной, являются полным триумфом генеральной линии ленинской партии, которую успешно проводит Центральный комитет под руководством товарища Сталина.

Эти успехи не пришли сами собой, они завоеваны нашей партией в жесточайшей борьбе с классовым врагом и его агентурой — с контрреволюционным троцкизмом и с правым оппортунизмом. Если бы Бухарин, Рыков и Томскому удалось протолкнуть вместо нашей большевистской пятилетки свое рижовское двулетие, если бы им, правым уклонистам, удалось хоть на минуту привнест свою антибольшевистскую теорию о мирном вращении кулака в социализм, то никакой второй пятилетки мы наверняка на этом съезде не обсуждали бы, а были бы на пути к реставрации капитализма. Но правым уклонистам, кулацким идеологам не удалось сбить нашу партию на ложный путь, потому что после Ленина во главе нашей партии стал великий стратег и полководец коммунистической армии — товарищ Сталин, приведший нашу страну вплотную к бесклассовому социалистическому обществу.

На этом общем фоне социалистического роста всего Советского Союза гигантски выросли и национальные республики и области. Совершенно правильно в своем докладе указал товарищ Сталин на то, что построены новые предприятия и созданы очаги промышленности во всех национальных республиках и на окраинах, в том числе и в Белоруссии. Таких новых промышленных предприятий в Белоруссии построено много. Это в корне изменило социально-экономическую структуру Белоруссии, это превратило БССР, бывшую царскую колонию, в одну из самых передовых республик с высоко развитой индустрией, с коллективизированной деревней, с развитой социалистической культурой трудящихся всех национальностей, населяющих БССР (белоруссов, русских, евреев, поляков, литовцев, латышей и т. д.).



Сейчас уже нет больше старой, забитой, нищей Белоруссии, Белоруссии с темной полесской деревней, с деклассированными местечками. Сейчас создана Белоруссия новая, индустриально-колхозная, сплошь грамотная республика. В деревне ликвидированы нищета и невежество, ликвидированы кулацкая кабака и кулачество как класс. Бывшее бедняцкое население местечек теперь целиком и полностью привлечено к производительному труду как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. Бывшие мелкотоговые и чиновничьи города превратились в крупные индустриальные центры, в центры социалистической культуры. Те раны, которые были нанесены войной и оккупацией, полностью вылечены. Мы идем по пути быстрого индустриального и культурного прогресса.

Все это еще раз подтверждает победу генеральной линии нашей партии и полное торжество ленинской национальной политики в нашей великой стране, проводимой Центральным комитетом ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Успехи социалистического строительства в БССР и торжество ленинской национальной политики также не прошли сами собой. Они достигнуты благодаря бесценной, систематической помощи со стороны ЦК ВКП(б) благодаря повседневному руководству со стороны ЦК и лично со стороны товарища Сталина, помогавшего нам исправлять ряд ошибок и промахов в нашей работе. Указывавшего нам ленинский путь, идя по которому мы достигли торжества ленинской национальной политики в Белоруссии, как и во всем Советском Союзе.

Белоруссии от Советского Союза, установление союза с фашистской Германией. Пользуясь классовой слепотой и потерей классовой бдительности со стороны ряда коммунистов Белоруссии, в том числе и со стороны некоторых руководящих работников, буржуазные националисты развернули свою контрреволюционную работу довольно широко и организовали свои ячейки в органах Наркомзема, в Трактороцентре, в Академии наук, Наркомпросе и т. д.

В 1932 г. весной у нас был большой отлив крестьянства из колхозов, а осенью плохо выполнялись заготовки. Тогда ЦК ВКП(б), заслушав ход заготовок, по-большевистски оценил плохое качество нашей работы и указал нам на наличие в белорусской организации гнило-либерального отношения к выполнению государственных заготовок. Нам указали, что у нас действуют враждебные силы, прикрывающиеся фальшивым национальным флагом. Также указали нам в связи с известным делом Степура на слабость борьбы белорусских партийных и советских организаций за принципы пролетарского интернационализма. Это были действительно большевистские, прозорливые, подлинно сталинские указания со стороны ЦК ВКП(б) ибо они указали нам путь к тому, чтобы заострить бдительность партийной организации, мобилизовать свои силы на борьбу с классовым врагом, поискать тех врагов, которые дезорганизовывали белорусское крестьянство, как в деле коллективизации, так и в выполнении государственных заготовок. ЦК ВКП(б) и вся партийная организация действительно мобилизовались безупречно этих решений ЦК ВКП(б). Нам удалось ликвидировать отставание на



С полным текстом документа можно  
ознакомиться в библиотеке